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2017临沂市初中学业水平考试地理试题

第Ⅰ卷  （选择题，每小题2分，共50分）
一、选择题（每题所列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的，每小题2分，共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	A
	D
	D
	B
	C
	B
	C
	C
	A
	B
	A
	D
	C

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	B
	A
	B
	C
	A
	D
	C
	C
	A
	D
	D
	B
	


第Ⅱ卷  （非选择题，共50分）
非选择题（本大题共5道题，共50分）

26.（9分）

（1）北温带（1分）山脊（1分）

（2）B（1分）

（3）甲（1分）；甲河流经地区等高线密集，地形坡度陡。（1分）

（4）乙（1分）乙河流域位于东南风（或夏季风）的迎风坡，降水较多。（1分）

（5）河流含沙量增大；径流量季节变化增大。（答对一条即可，1分）

（6）泥石流、滑坡（答对一项即可，1分）

27. （10分）

（1）甲地发展种植业（1分）；丙地发展畜牧业（畜牧业和灌溉农业，或林牧业）（答出一种即可，1分）

（2）高（1分）    小（1分）

（3）西侧支流由西北流向东南，东侧的支流由东北流向西南（1分）；地形的高低起伏决定了河流的流向（或水往低处流）。（意思相近即可，1分）

（4）热带草原（1分）    地形（地势）（1分）

（5）土地利用类型、聚落的形态（分布）、交通、植被分布（类型）、自然灾害等（答出两项，2分；其他答案，合理亦可得分）

28. （10分）

（1）俄罗斯大致位于50°N—70°N之间（位于中高纬度，或大部分属于北温带）；（1分）纬度高，气候寒冷（或冬季寒冷漫长，夏季温暖短促）。（1分）

（2）提供廉价的水运（航运价值高）；为东欧平原提供丰富的灌溉水源；水产养殖等。（答出两点即可，2分）

（3）南部地区纬度低，气候温暖，有利于铁路修建和运营；南部矿产资源丰富，修建铁路有利于资源开发和工业发展；南部人口城市较多，修建铁路有利于不同地区间经济和文化交流；南部靠近邻国，便于发展边境贸易。（答对两点即可，2分）

（4）煤、铁、石油等矿产资源丰富，矿产资源的开采与加工成为工业区的主要部门；铁路等交通运输发达；重工业发展的技术先进等。（答对两点即可，2分）

（5）地形以山地、高原为主，地形崎岖，交通落后；湿地面积广；地广人稀，劳动力不足，气候更加寒冷，冻土广布。（答对两点即可，2分）

29. （11分）

（1）气温和降水（热量和水分或气候）（1分）  地形（或海拔高度）（1分）

（2）差异：成都冬季气温较上海高。（1分）原因：四川盆地北部有秦岭、大巴山等高大山脉；对来自北方的冬季风、寒潮有阻挡和减弱作用（长江中下游平原地区北部没有高大山脉，冬季风和寒潮可以长驱南下）。（意思相近即可，1分）

（3）平原地形（或地形平坦），气候湿热（或亚热带季风气候，水热充足），盛产稻米；（1分）河网密布（或河湖众多），盛产淡水鱼。（1分）

（4）有利：增加经济收入，带动旅游业发展。（写出一条即可，1分） 不利：导致水土流失加剧、草地退化（沙化）严重、虫鼠猖獗、野生动物锐减等问题，生态环境恶化。（写出一条即可，1分）

（5）上游：水土流失、草场退化（沙化）等；中下游：泥沙淤积、洪涝灾害、水污染等。（上游、中下游各写一项，2分）

（6）B（1分）

30. （10分）

（1）位于甘肃省西北部；（1分）在祁连山和北山之间（南到祁连山，北到北山），东到乌鞘岭，西到玉门关。（北山中答出具体的山脉即可，1分）

（2）自东南向西北减少（递减）（1分）    C（1分）

（3）沿铁路线和河流分布（或分布在绿洲地区和铁路沿线）。（2分）

（4）地形相对平坦，土壤肥沃；夏季热量充足，光照强，昼夜温差大；灌溉水源较丰富。（任答两点即可，2分）

（5）加强当地基础设施建设；保护和改善生态环境；积极开发当地旅游资源；加强物流基地建设；发展特色农业等。（任答两条合理即可，2分。其他答案合理亦可酌情给分）
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